



县委书记杨良锋为党员志愿服务队授旗



杨良锋、杭莺、廖建鸣、金山、刘秋霞、谢建存向受资助的贫困党员发放资助金



县委书记杨良锋看望留守儿童

# 志愿先锋在行动

——崇阳县“志愿先锋·幸福崇阳”党员志愿服务活动掠影

特约记者 汪淑琴 汪国文 锦阳 王芳芳 徐功频 陶然 通讯员 黄本良 宋平凡 杨昀琰 庞军雄

## 领导进校入村忙

6月22日,崇阳“志愿先锋·幸福崇阳”党员志愿服务活动仪式结束后,县领导杨良锋、杭莺、金山、刘秋霞、谢建存一行先后来到沙坪镇小学、沙坪镇古城村,看望留守儿童,帮助清洁家园。

在沙坪镇小学,杨良锋一行详细了解了该校的师资、教学、教改及学生学习生活等情况,要求学校尽量为师生创造一个良好的学习、工作、生活环境,并为该校20名留守儿童送上学、体育、生活等物品,与孩子交谈,鼓励孩子们好好生活,快乐学习,健康成长。

在沙坪镇古城村,杭莺一行深入了解该村的新农村建设、水利、交通等基础设施建设情况,要求尽快解决一些影响村民生产生活的重点难点问题,并拿起扫帚、铁锹清除房前屋后的垃圾、洁净美丽家园。

## 耐心释疑受称赞

当日,在崇阳县沙坪镇政府广场,一个个咨询台前撑起的红色遮阳伞连绵了整个广场的一侧,巨大的气球悬挂横幅和各色宣传标语,显得格外显眼。

县财政局、县法院、县公安局、县环保局、县农业局、县人社局、县司法局、县卫生局组织党员志愿者共80人,在沙坪镇政府广场开展医疗义诊、法律援助、科技信息服务、禁毒防毒宣传、惠农政策宣传,吸引四面八方的群众前来咨询。

量血压、发放药品、耐心询问病情……在医疗义诊服务咨询台,县医院的五位专家和护士忙着接待了一拨又一拨应诊的群众。

“老人家,您哪儿不舒服呢?今天的专家很多,我带您去找能对症治疗的专家。”现场一名护士亲切地问起家住沙坪镇沙坪村的老人李总云。“听说这边有免费量血压的,我血压有点高,今天特地过来看一下。”“您找内科专家看看。”说话间,护士扶着李总云朝着县人民医院内科专家聂新强的诊台走去。

“血压有点偏高,要注意饮食,多吃点水果蔬菜、油、盐、肥肉之类的东西……”在帮老人量完血压后,聂新强再三叮嘱老人。

义诊现场,专家们细心地询问每一位应诊群众的病情和症状后开具处方。“我们进城看病,挂个专家号也不容易,没想到今天专家服务到了家门口啊。”应诊的群众纷纷感叹道。

“杂交稻制种发生黑粉病该怎样防治?”在科技信息服务咨询台,家里

种有300亩水稻的沙坪镇堰市村村民叶书贵正在向农业局农艺师咨询。

“一般在父母本破口前7天左右用粉锈宁100克/亩喷雾防治,如发病严重,破口时再防一次。”农艺师首先认真解答。

当日,农业局党员志愿者不仅向广大农民提供种稻高产、玉米高产栽培技术,还免费发放了上海青、雪地红等蔬菜种子。

在县法局设立的法律援助服务咨询台前,群众就日常生活中经常遇到的婚姻家庭、邻里纠纷、工伤赔偿、房屋拆迁等问题进行法律咨询,司法局党员志愿者耐心细致地现场讲解。

“吸毒等于自杀身亡,贩毒就是谋财害命”崇阳县公安局党员志愿者正在向群众发放宣传单,引导群众加强自我防范,共同抵制涉毒风险。

来自该镇码头村5组65岁的老人汪先会说,在这里的工作人员对她们照顾得非常好,只是平时比较寂寞,希望能够经常有人来说说话。

“今天实在太高兴了,感谢你们这些爱心青年。青年党员志愿者们说,这项活动他们将继续进行下去,让更多的孤寡老人感受到党和政府的温暖和关怀,同时也希望引起社会对孤寡老人更多的关注。”

## 乐助残疾留守人

县民政局党员志愿者10人来到沙坪镇沙坪村7组,慰问帮助这里的困难党员和残疾留守老人。

在村干部的带领下,党员志愿者们首先来到了70岁的残疾留守老人张牡丹的家,老人双目失明,孩子们因为生计原因不得不背井离乡,老人一人独居,日常生活颇为艰辛。志愿者们了解到情况后,立即分头展开“行动”,有的拿起扫帚打扫卫生,有的整理门前杂草,有的陪老人聊天,询问老人近期的生活状况,以及遇到的困难。在快要离开时,大家更是再三嘱咐老人要保重身体,并向老人送上志愿者们的“心意”,老人手捧着红包感动得热泪盈眶,声音哽咽,并不断地说“谢谢!谢谢!你们真是好人啊……”寥寥数语,表达了老人对志愿者们的感激之情。

紧接着,志愿者一行又赶到同组困难党员沈先国的家中,“快坐坐……”一到房里,沈先国热情地邀请大家就坐,沈先国今年46岁,1996年入党,爱人身体一直不好,每年药物治疗费得好几千元,去年自己又患上腰椎盘突出,治疗花费3万余元,这对年收入仅万余元的农村家庭来说,无疑是雪上加霜,党员志愿者们首先递上了慰问金,然后关切地询问他及爱人身体状况。“身体好些了吗?”“坚持服药了吗?”“生活上还有什么困难吗?”沈先国一一作答,在一片欢乐和谐的气氛中,志愿者们走出了沈先国的家门。

## 农机轰鸣耕种忙

骄阳似火,烈日直照。目前正值农村夏收、夏种、夏管的“三夏”大忙时节,农机担当起夏收、夏种的主力军。县农机局党员志愿者一行10人来到

沙坪镇沙坪村五组,空旷的水田里,几台大型的旋耕机、插秧机正欢奔着。

这时,顺丰农机专业合作社的农机手小胡旋耕机突遇故障,一时也找不出原因,正发愁。

50多岁的党员志愿者汪育齐卷起裤腿,接过工具,仔细把电器系统检查一遍,很快查换好零件,机子又隆隆地响起。

这一下,小伙子来神了,硬是“缠住”汪师傅不停地发问:“机械的方向老打不动是怎么回事,液压提升慢该咋办?”

“检查方向机进油管是否进空气,同时特别注意及时更换液压油……”

汪师傅毫不保留,一一作出耐心的讲解。

沙坪镇种田大户魏维佳有说不出的喜悦,感慨地说:“党员志愿者不顾炎热,送技术下乡,抢抓农时,为群众服务,我家50多亩一季晚明天可以直播了,帮了我的大忙!”

县农机局局长汪捍红表示,党员志愿者服务活动将以“服务发展、服务基层、服务群众”的实际行动深入到田间地头,及时解决机手在操作时所遇到的问题,为努力服务“三农”,全力投入“三夏”提供强有力的保障,为秋粮丰收和全年好收成打好基础。

## 义务抢修破损路

在沙坪镇街道破损路段,彩旗飘扬、机声隆隆、车辆穿梭,一片热火朝天的施工景象……这是该县交通局志愿者和民工们正在义务抢修破损道路。

据了解,此次活动该县交通局派出10多名青年志愿者,调派大型运输车辆20余辆,出动挖掘机2台,备用砂石料近50吨,同修路农民工一起全力抢修破损路面。该局青年志愿者们不畏烈日炎炎,埋头苦干,连水都顾不得喝一口,汗水浸透了衣服。

据志愿者队长赵亮介绍,今年县交通局将强力推进“一园一站二桥十路”和“五大开发工程”等19大交通项目,建设大交通,完善交通网络。其中包括省道路面大修20公里和村级损毁路面100公里。当记者问到修路“累不累”时,赵队长笑着说:“累是肯定的,不过此次活动只是一个开始,以后我们还会经常组织这样的义务修复路面活动,这也是一名共产党员的基本责任。”

火红的旗帜、流动的小红帽,成了街头一道靓丽的风景线,引来不少司机和群众的称赞。

## 福利院里笑声朗

“桔片爽真甜,感谢你们送来这么多好吃的东西!”崇阳县沙坪镇福利院72岁的孤寡老人卢鹤林吃着桔片爽,激动地对他贴心服务的来自县住建局青年党员志愿者石旭利说。

这是崇阳县县委党员志愿者服



崇阳县“志愿先锋·幸福崇阳”党员志愿服务活动启动仪式



县长杭莺看望留守儿童



党员志愿者清洁家园



党员义诊



党员志愿者指导农机技术培训



党员志愿服务队义修破损路面